


1- La durée de révolution* de la Terre autour du $a@si de365,25 jours c'est-a-dire emn
an.

2- Le plan dans lequel la Terre tourne autour du Sestiappelde plan de I'écliptique.

3- L’axe de rotation de la Terre fait actuellementangle de 66,5° par rapport au plan de
I'écliptique. Cet angle qu’on appelle inclinaisom ld Terre varie au cours du temps.

4- En été dans nos régions, c’est ’hémisphére noregjudirigé vers le Soleil.

5- Les conséquences sont que les journées sont pigads, plus ensoleillées, plus chaudes,
bref c’est I'été.

Remarque : Contrairement a ce que beaucoup pensent, les rsise@ sont pas dues a la
distance Terre-Soleil qui varie effectivement efig® et I'hiver, mais sont dues a l'inclinaison
de la Terre par rapport au plan de I'écliptique. dilleurs, pour I'hnémisphere Nord, c’est en
hiver que la Terre est le plus proche du Soleil.

6- Si l'axe de rotation de la Terre était perpendicalau plan de I'écliptique (c'est-a-dire si la
Terre n’était pas inclinée mais droite) alors ¥ aurait plus de saisons.

7- Lorsque c’est I'été dans I'hémisphére Nord, c'esiiver dans I'hémisphére Sud, et
inversement. C’est pour ¢a qu’il vaut mieux pagtir vacances en Australie en hiver, parce
gue la bas c’est I'été !

*Révolution: En physique le mot révolution désigne le faitfdae le tour d’'un objet. Par
exemple la Lune qui tourne autour de la Terre ctiffe une révolution autour de la Terre.



